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De pe masa rentabili 
tatii mai cad încă 
farimitnri

Formalism în alcătuirea planului de măsuri 
La întreprinderea industrială judeţeană 
Sibiu pierderile planificate s-au dublat

Acţiunea de rentabilizare a unor 
produse ce se mai fabrică cu pier
deri a dus la mobilizarea unor re
zerve destul de importante. Ca 
urmare, în 1967, în întreprinderile 
din municipiul Sibiu volumul pier
derilor planificate s-a redus cu peste 
2 400 000 lei. Aceasta datorită rea
lizării în cea mai mare parte a 
măsurilor prevăzute în planurile de 
rentabilizare.

Dar, faţă de rezultatele raportate 
pe 1967, au apărut unele influenţe 
nefavorabile. La unele întreprinderi 
nu numai că pierderile nu au scă
zut, ci au depăşit chiar nivelul 
planificat. De exemplu, la ÎNTRE
PRINDEREA FORESTIERĂ Sibiu, 
ca efect al acţiunii de rentabilizare, 
pierderile planificate urmau să scadă 
cu 1 189 000 lei. Realizările efective 
indică însă nu diminuarea lor cu 
această sumă, ci o depăşire cu încă 
275.000 lei.

De asemenea, Ia întreprinderea 
industrială judeţeană Sibiu, în urma 
aplicării măsurilor de rentabilizare 
urma să rămînă o pierdere de 
1 15.4 000 lei, dar anul 1967 s-a în- 
ciieiat cu Jt 22/ UG0 lei pierderi, adică 
de două ori mai mult decît s-a pre
văzut în planul de rentabilizare.

Organele noastre de control au 
efectuat în luna aprilie, o verificare 
la cele două întreprinderi. S-a scos, 
astfel, în evidenţă că depăşirea pier
derilor planificate s-a datorat în 
principal neacordării atenţiei cuve
nite din partea conducerilor între
prinderilor acestei importante 
acţiuni, atît în stadiul de elaborare 
a măsurilor cît şi la aplicarea lor.

Bunăoară, la întreprinderea fores
tieră Sibiu, cauza nerealizării efi
cienţei economice a măsurilor pro
puse constă în faptul că acţiunea s-a 
rezumat practic la întocmirea unui 
plan cu măsuri generale. Colectivul 
de rentabilizare, al cărui preşedinte 
este inginerul VIRGIL DOBROTĂ, 
directorul întreprinderii, nu a ana
lizat în mod amănunţit costurile 
fiecărui loc de muncă sau produs, 
pentru a se putea iniţia măsuri con
crete, controlabile şi realizabile, la 
care să fie mobilizaţi toţi salariaţii
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ce pot contribui direct la aplicarea 
măsurilor stabilite.

Planul de rentabilizare cuprinde
(Continuare în pag. a IlI-a) 

VAS1LE GIORGI 
directorul Direcţiei teritoriale de 

control şi revizie Sibiu
Fierăstrăul alternativ pentru debitarea materialelor feroase — produs al Uzinei mecanice Sibiu — se realizează

în bună parte şi pentru export

Reutilări
Pentru anul în curs, Uzina 

mecanică din Sibiu dispune de 
importante fonduri de investiţii 
pentru reutilări şi modernizări.

Recent s-au primit şi vor in
tra în funcţiune o maşină de 
rectificat ghidaje, o raboteză 
portală de 1 250x3 000 mm, o 
maşină de alezat şi frezat de 0  
150, şi alte utilaje.

Maşinile, utilajele şi aparata- 
jele primite în dotare de la uzi
nele constructoare de maşini din 
ţară reprezintă ultima expresie 
a tehnicii moderne.

Maşini noi la 
„Vitrometan”

Fabrica „Vitrometan“ din Me
diaş este în curs de dotare cu 
maşini automate ce urmează a 
fi instalate la un nou cuptor. 
S-au primit, în aceste zile, trei 
prese de mare randament pentru 
suflat flacoane şi alte utilaje, ca
re vor moderniza producţia, cre- 
îndu-se posibilitatea de a satis
face toate exigenţele cumpără
torilor de obiecte de sticlă pen
tru uz casnic şi gospodăresc.

Modele noi
Conştienţi fiind că organizarea 

ştiinţifică a producţiei este o 
chestiune permanentă, care im
plică luarea de măsuri în pers
pectivă, serviciul tehnic al Fa
bricii de confecţii Sibiu a ter
minat de pe acum documentaţia 
pentru articolele ce vor fi pro
duse în trimestrul al III-lea. Din 
totalul de şaizeci şi trei de mo
dele noi se anunţă deosebit de 
promiţătoare modelele 416 şi 1041 
(costume bărbăteşti), 12533 şi 
12541 (impermeabile bumbac şi 
relon), precum şi modelul 2670 
(paltoane bărbaţi).

ADEZIUNE DEPLINÂ 
la h o tă rîr ile  P lenarei C.C. al P.C.R. 
din 2 2 - 2 5  aprilie

In aceste zile continuă să aibă loc 
adunări ale comuniştilor din diferite 
întreprinderi şi instituţii ale jude
ţului pentru dezbaterea hotârîrilor 
adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. 
din 22—25 aprilie — eveniment de 
importanţă fundamentală în viaţa 
partidului şi poporului nostru.

La adunări participă secretari, 
membri ai biroului judeţean de 
partid, activişti.

Impresionantul număr de vorbi
tori îşi exprimă deplina adeziune 
faţă de hotărîrile Plenarei, adînca 
recunoştinţă pentru înaltul discer- 
nămînt politic, pentru fermitatea 
revoluţionară şt principialitatea cu 
care C.C. al P.C.R. conduce destinele 
poporului nostru pe drumul progre
sului şi civilizaţiei.

La adunarea activului de partid 
ăl Garnizoanei Sibiu, în cuvîntul 
său, tovarăşul general-maior Spirea 
Stănescu a arătat că militarii garni
zoanei sínt hotărâţi să muncească 
neobosiţi pentru ridicarea măiestriei 
lor militare, pentru perfecţionarea 
pregătirii de luptă şi politice. Mo
dernizarea procesului de instruire, 
cunoaşterea, folosirea şi întreţinerea 
armamentului şi tehnicii de luptă 
în scopul întăririi capacităţii de

apărare a patriei este prima dato
rie a cadrelor militare, comuniştii 
constituind nucleul care receptează 
şi promovează tot ceea ce este nou, 
înaintat în rîndurile armatei.

Cunoaşterea aprofundată a poli
ticii interne şi internaţionale a par
tidului lărgeşte orizontul militarilor, 
le întăreşte tot mai mult încrede
rea în realizarea idealurilor pentru 
care luptă întregul nostru popor — 
ridicarea României pe cele mai 
înalte trepte ale civilizaţiei, crearea 
unui climat internaţional de încre
dere şi respect reciproc între po
poare; realizarea unei păci trainice 
în Europa şi în întreaga lume.

Referindu-se la hotărîrea Plenarei 
privind reabilitarea unor activişti 
de partid şi-a exprimat indignarea, 
a condamnat cu toată asprimea sa
mavolniciile care s-au săvîrşit îm
potriva lui Lucreţiu Pătrăşcanu, Şte
fan Foriş şi a altor fii credincioşi 
ai poporului.

„Documentele Plenarei dovedesc 
profunda cunoaştere de către par
tid a realităţii, nemărginitul său de
votament faţă de popor, înalta sa 
ţinută etică“ — arăta tovarăşul lor 
coeenent-colonel Florea Fratea.

„Apreciez, marea grijă a partidu-.
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\

I
SO m niprezen ţa  arm oniei

Cel ce priveşte clădirea aceas
ta, în timpul serii, cînd dinăuntru 
se revarsă valurile de lumină 
fluorescentă, trăieşte revelaţia ţi
nui basm, croit după fantezia u- 
nui om modern, în care conturu
rile cu linii ce se pierd una în 
alta ale palatelor devin drepte, a- 
lunecînd spre înălţimi.

Aici, la Fabrica de confecţii din 
Sibiu, într-o construcţie nouă, cu 
trei etaje, şi-au dat întîlnire nenu
măratele atribute ce se înlănţuie 
în adevărate cercuri ale armoniei, 
concentrice, naseîndu-se discret 
unul din celălalt, ca undele-n bă
taia vîntului.

încă de la intrare, din holul 
spaţios, cu arbuşti ornamentali, în 
care o mică expoziţie cu o parte 
din viitoarele modele de confecţii 
îţi sugerează priceperea celor ce 
le-au conceput, iei contact cu pul
sul acestei întreprinderi moderne.

Secţiile (de confecţionat costu
me, raglane, de croit) sínt dispu
se în încăperi întinse, cu pereţii 
alcătuiţi mai mult din sticlă, cu 
draperiile înmuiate în culori odih
nitoare, vernil, citron, cu pla
foanele trase după geometria fa
gurilor de miere.

Cînd intri în secţia de la eta
jul I, priveliştea îneîntătoare ce 
ţi se oferă îţi exemplifică parcă 
un adjectiv la superlativ. Sutele 
de muncitoare, în halate verzi şi 
albastre, cu mişcările lor line dea
supra maşinilor, creează impresia 
că te afh într-o grădină, unde 
florile se înclină încet într-o par
te şi-n alta. Ani cunoscut aici

multe muncitoare. Harnice, pri
cepute, şi care îşi iubesc meseria 
tot ca şi în primele clipe ale 
uceniciei.

Letiţia Borcea, o tînără cu pă
rui şaten, tăiat scurt şi cu umerii

File
de reportaj

obrajilor ieşind uşor în eviden
ţă, a venit de pe malul Tîrnavei 
Mici, din'satul în care s-a năs
cut Timotei Gipariu. Munceşte în 
fabrică dé 6 ani. Lucrează la în
cheiat haine şi aplicarea guleru
lui. In timpul liber îi place să ci
tească poezii.

Maria Oană lucrează la cusut 
canturi. Şi ea se numără printre 
tinerele fruntaşe. Iubeşte natura şi 
este o neobosită excursionistă. Co
lega ei, Elena Munteanu, de la 
faza cusut buzunare,' şi-a îndrăgit 
meseria acum 8 ani. în ochii de 
un verde deschis citeşti pasiunea 
pentru muncă. Aceasta se con
tinuă dincolo de programul de 
lucru. Ti place, de asemenea, mu
zica.

In secţia de raglane am întîl- 
nit-o pe Maria Sintion, fruntaşă 
în producţie ani de-a rîndul, fapt 
pe care îl atestă cele 5 insigne 
cîştigate consecutiv.

Oriunde s-a găsit un loc pen
tru o floare, în fabrica aceasta, a

fost folosit. Intîlneşti flori în ho
luri, pe spirala scărilor şi îti sec
ţii. E o grijă, o sete pentru fru
mos. Şi setea aceasta o poartă 
cele peste o mie de lucrătoare în 
suflet. Lucrul acesta .îmi amin
teşte de Krimhilde Braisch, care 
lucrează la operaţia de lansare a 
pieselor în brigadă. A absolvit 
liceul şi-ar-vreai să- devină. medic 
pediatru. Ii place literatura şi 
iubeşte nespus de mult florile.

In fabrică, pretutindeni, noul, 
frumosul întregesc peisajul cu 
prezenţa lor atît de cerută în zi
lele noastre. Acestora vin să li 
se adauge noile maşini de cusut, 
de spănuit sau croit cu care a 
fost înzestrată întreprinderea.

Grija pentru frumos, risipa de 
frumuseţe despre care vorbeam le 
găseşti nu numai înăuntru, ci şi 
afară. In curte, în faţa clădirii, 
neobositele muncitoare au ame-. 
najat un parc frumos, dispus în 
parcele triunghiulare, în care au 
sădit flori minunate. Trandafiri, 
salvia, begonii. Pe marginea alei
lor au fost instalate lămpi mari 
cu neon, de forme interesante, ca 
nişte ciuperci uriaşe, ce ard noap
tea. De-a lungul clădirii, un şir 
de plopi canadieni tineri.

Ordine, delicateţe, lumină şi 
culori. Dragoste pentru ceea ce 
este frumos. Armonie în mişcă
rile oamenilor, în muncă, în tfu- 
fletele lor şi în ceea ce îi în
conjoară. O adevărată- omnipre
zenţă a armoniei.

lui faţă de om, hotărîrile sale de a 
crea cele mai largi posibilităţi ma
teriale şi spirituale pentru afirma
rea personalităţii umane în toată 
plenitudinea sa.

Ader din tot sufletul la hotărî
rile luate, acestea fiind o dovadă a 
largului democratism promovat şi 
"Jt--. ■, Ie partidul nostru“-.

Insistînd mai mult asupra hotă- 
rîrilor Plenarei legate de dezvolta
rea şi perfecţionarea învăţămîntului 
din ţara noastră, tovarăşul locote- 
nent-colonel Emanoil Stanislav a 
vorbit despre valorificarea tradiţii
lor şcolii militare româneşti, despre 
necesitatea predării cunoştinţelor pe 
baza principiului esenţialităţii, asi
milarea cercetărilor moderne pri
vind învăţămîntul programat. Ca
drele didactice militare sínt hotă- 
rîte să depună toate eforturile pen
tru pregătirea lor pedagogică, me
todică şi de specialitate, pentru a 
asigura o solidă bază ştiinţifică in
struirii şi educării viitoarelor cadre 
de ofiţeri.

In încheiere şi-a exprimat totala 
dezaprobare faţă de actele inumane 
săvîrşite împotriva unor activişti, 
precum şi mîndria pentru actul cu
rajos al partidului, întreprins pentru 
dezvăluirea adevărului.

Locotenent-colonel Armand Botez 
spunea printre altele că atît timp 
cît există imperialism, există peri
colul unor războaie pustiitoare, fapt 
pentru care consideră hotărîrile pri
vitoare la înzestrarea tehnică a ar
matei, pentru ridicarea capacităţii 
de apărare a patriei, o dovadă a lu
cidităţii şi înţelepciunii partidului. 
Militarii noştri şi-au dovedit posi
bilităţile creatoare în realizarea unei 
bune pregătiri de luptă şi politice, 
lucru remarcat şi apreciat de con
ducerea P.C.R. „Avem datoria ea 
şi pe niai departe să depunem toate 
eforturile' pentru a răspunde încre
derii ce ni se acordă“.

„Faptul că toţi membrii de par
tid, întregul nostru popor îşi ex
primă, în aceste zile, deplinul acord 
cu hotărîrile Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 22—25 aprilie . — spunea tova
răşul colonel Nicolae Niţu, — este 
dovada cea mai elocventă a încre
derii şi dragostei de care se bucură 
partidul nostru.

(Continuare în pag. a IlI-a)

Muncă intensă
la întreţinerea 

culturilor
La C.A.P. Arpaşul de Jos se depun 

eforturi susţinute pentru a se între
ţine ctilturile curate de buruieni. Mem
brii, cooperatori au efectuat deja 2 
praşile în grădina de legume, pe o 
suprafaţă totală de 8 hectare. Cul
tura de cartofi de toamnă, în supra
faţă totală de 245 hectare, a lost 
grăpată, pentru distrugerea buruie
nilor şi afînarea superficială a solu
lui, pe o suprafaţă de 200 hectare. 
S-a executat o lucrare cu sapa rota
tivă pe o suprafaţă de 100 hectare 
porumb boabe. S-a organizat şi în
ceput erbicidarea cartofilor cu pro- 
metrin. Eforturile depuse de membrii 
cooperatori din Arpaşul de Jos pentru 
întreţinerea exemplară a culturilor 
sínt menite să contribuie la realizarea 
unor producţii cît mai bune la plan
tele de cultură, în pofida condiţiilor 
meteorologice din această primăvară.

Şi la C.A.P. Răvăşel se lucrează

intens la întreţinerea culturilor. La 
cultura de sfeclă de zahăr, în supra
faţă de 55 hectare, a fost executată 
prima praşilă manual.

La C.A.P. Alţîna a fost terminată 
praşila I la sfecla de zahăr pe în
treaga suprafaţă de 150 hectare ocu
pată de această cultură, iar praşila I 
manual la porumbul pentru boabe a 
fost executată pe o suprafaţa de 170 
hectare din totalul de 340 hectare, 
suprafaţă ocupată de această cultură. 
De asemenea, în această unitate s-a 
efectuat praşila I manual la cultura 
cartofului, pe o suprafaţă de 160 
hectare.

Şi la alte unităţi se depune o mun
că intensă pentru executarea la 
timpul optim şi la un înalt nivel 
agrotehnic a lucrărilor de întreţinere 
a culturilor. Se creează astfel condiţii 
pentru ca realizările deosebite ale 
campaniei de primăvară să fie fruc
tificate din plin în toamnă.

MONO
GRAFIILE
SĂTEŞTI

De vreo doi ani încoace s-a iniţiat 
o susţinută campanie, în special prin
tre intelectualii satelor noastre, pentru 
alcătuirea unor lucrări monografice 
săteşti. Aşezămintele culturale, Casa 
centrală a creaţiei populare, specia
liştii de pe lîngă catedrele universi
tare de sociologie şi toţi cei care 
şi-au ciştigat în trecut o anumită 
experienţă de teren in munca de cer
cetare monografică a satelor noastre, 
şi-au dat şi-şi dau osteneala să an
treneze în această acţiune cît mai 
mulţi intelectuali — mai ales cadre 
didactice — să-i îndrume, să le pună 
la dispoziţie cunoştinţe, materiale de 
referinţă, indicaţii metodologice, in
strumente de lucru, scheme de orga
nizare etc., ca să-i ajute, să-i for
meze ca buni monografi şi, desigur, 
să-i pasioneze.

De fapi această acţiune nu este 
un lucru cu totul nou, cel puţin pen
tru o parte din zonele ţării noastre, 
încă spre sfîrşitul secolului trecut, 
„Asociaţiunea transilvani pentru li
teratura română şi cultura poporului 
român“ prin organul ei „Transilva
nia“ a îndemnat pe intelectualii ro
mâni, i-a sprijinit, a instituit con
cursuri, a premiat şi a tipărit pe 
cheltuiala ei o sene de lucrări mono
grafice constituite de modeşti învă
ţători şi preoţi din satele Ardealului. 
Dacă din perspectiva noastră ele par 
astăzi mult prea simple şi prea puţin 
orientate ştiinţific, nu trebuie să ui
tăm că în vremea aceea nici nu se 
ştia bine ce este o „monografie".

De asemenea, între cele două răz
boaie mondiale şcoala sociologică dip 
Bucureşti, condusă de profesorul Di- 
mitrie Guşti, a făcut din metoda 
monografică un adevărat fetiş socio
logic. Stabilind cu precizie ştiinţifică 
o tehnică monografică vastă, com
plexă, integrală, antrenînd în echipele 
de cercetare studenţi şi specialişti din 
toate domeniile, şcoala bucureşteană 
a realizat monografiile unor sate re
prezentative, tipice — pentru unele 
zone ale ţării cu specificitate mai 
pronunţată.

Dar tradiţia în acest domeniu este 
şi mai puternică în judeţul nostru, 
Sibiul fiind oraşul de sediu central al 
„Astrei“. Sate ca Gura Rîului, Orlat 
sau Săcădate au găsit între intelec
tualii localnici pasionaţi care să le 
alcătuiască monografiile, iar preocu
pările sociologice şi etnografice ale 
profesorului sibian Victor Păcală, 
după cîţiva ani de documentare şi 
cercetare — în care a antrenat pe 
toţi intelectualii satului şi pe cîţiva 
specialişti sibieni — s-au cristalizat 
în acea mpnumenulă „Monografie a 
satului Răşinari“, despre care profe
sorul Guşti spunea prin 1940 studen
tului său care semnează aceste rîn- 
duri, că e pur şi simplu de neînţeles 
cum a putut Păcală să realizeze q 
asemenea operă cu adevărat ştiinţi
fică din care el însuşi a avut multe 
de învăţat şi că pentru vremea aceea 
lucrarea este „un adevărat miracol“.

Lucrări monografice s-au mai făcut 
în judeţul nostru şi între cele două 
războaie mondiale, ba chiar după 
1944, cum este „Monografia comunei 
Veseud-Şeica" întocmită de harnicii 
învăţători, soţii Nicolae şi Paraschiva 
Oancea, lucrare tipărită cu fonduri 
din subscripţie publică.

Avem deci în judeţul nostru o tra
diţie monografică veche şi solidă care 
ar putea fi o bază de plecare cel 
puţin orientativă pentru cei chemaţi

(Continuare în pag. a TII-a) 
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Mecanizarea încărcării lemnelor

MARIN NITÄ A

Singurul loc de scurgere a ma
terialului lemnos din cele 70 de 
parchete ale sectorului de exploa
tare Mediaş, aparţinînd între
prinderii forestiere Sibiu, este 
depozitul din gara . Aţei. Planul 
anual de masă -. lemnoasă al aces
tui sector- este de aproape 40 000 
m c buşteni de fag şi,stejar, lemn 
pentru mină şi celuloză, pentru 
traverse şi lemn. de foc. Zilnic 
pornesc de la depozitul din gara 
Aţei cîte 1-1 vagoane de material 
lemnos spre. fabricile prelucră
toare şi spre depozitele de des
facere din ţară.

încărcarea acestei mari canti
tăţi de material lemnos, după 
clasica metodă manuală, era pe 
cît de anacronică pe atît de cos

tisitoare. Colectivul tehnic al 
I.F. Sibiu, analizînd această sta
re de lucruri, a trecut la îmbu
nătăţirea transportului, la siste
matizarea depozitului de mate
rial lemnos din gara Aţei şi la 
înlocuirea încărcării manuale a 
vagoanelor prin mijloace meca
nice.

întreaga lucrare de sistemati
zare şi mecanizare s-a desfăşurat 
sub conducerea lui Klaus Stein, 
secondat de tehnicienii Ion Du
mici şi Alexandru Paştiu.

Prin încărcarea mecanică, cu 
bolindere, rezultă o eficienţă e- 
conomică anuală de 78 614 lei 
şi înlăturarea efortului fizic al 
oamenilor. In vizită Ia castelul Huniazilor

Foto; Fr. NUSS
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diverselor

în treprinderea  de tran sp ortu ri Sibiu
pune la dispoziţia populaţiei, pentru nunţi, 
botezuri, înmormîntări şi pentru alte ocazii- 
autotaximetre la preţuri oficiale convenabile.

Comenzile se fac la agenţia întreprinderii, din 
Piaţa Republicii nr. 8, între orele 7— 22.

începînd cu data de 20 mai a.c. autobuzele 
traseului 3 nu mai opresc în Piaţa Republicii. 
Staţia s-a fixat pe strada 1 Mai, lîngă biserica 
reformată.

întreprinderea de electricitate Sibiu
angajează de urgenţă:

— 8 electricieni montare şi reparaţii linii 
electrice aeriene

~~ un cititor-încasator în mediul rural din 
zona comunelor Orlat, Cristian sau Gura 
Rîului.

—  un fochist

Informaţii suplimentare se pot primi de la 
serviciul personal din Sibiu, str. Uzinei nr. 7.

Buletine de ştiriî 5,86; 5,30; 9,60; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00 ; 24,00; 
1,00; 2,00; şi 4,00 (programul I);
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic — »Pe cîmpiile Dunării“ ;
9.30 — Mioriţa. Pagini din istoria 
folclorului românesc; 15,15 — Bi
bliotecă de literatură română. Panait 
Istrati: „Ciulinii Bărăganului“ ; 20,05 
— Muzee şi expoziţii; 21,05 — 
Omagiu lui Tudor Arghezi; 22,30 — 
Moment poetic. Versuri de Laut- 
reamont (programul I); 10,30 — 
Noua geografie a patriei (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 11,20; 12,00; 13,20; 14,50;
15,30; 17,15; 18,40; 19,30; 20,40; 
21,00; 21,35; 22,20; 22,35; 0,05—
5.00 (programul I); 7,39; 7,45;
10,05; 10,55; 12,30; 13,45; . 15,00; 
16,15; 16,35; 20,50; 23,35 (progra
mul II).

Muzică populară: 10,30; 12,30;
14,00; 16,20; 18,20; 20,20; 21,25 
(programul I); 7,00; 8,05; 12,07; 
13,15; 16,25; 17,15; 19,00 (progra
mul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici <ş Ştiţi să 

desenaţi copii?
18.00 TV pentru specialiştii din in

dustrie.

18,33 Curs de limba engleză (Ies» 
ţia a XVII-a).

19.00 TV pentru şcolari.
19,30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic. Publi

citate.
20.00 Film serial: Thierry la Fronde. 
20,26 Opinia dumneavoastră . .. 
20,45 Seară de teatru: „Neîncredere

în foişor“.
23.00 Telejurnalul de noapte.
23,15 Închiderea emisiunii.

CONCERTE
In sala Teatrului de stat din Si

biu, orele 17,00 şi 20,30, are loc un 
concert simfonic susţinut de Filar
monica de stat Sibiu. Dirijor Henry 
Selbing — artist emerit. Solist Ion 
Voicu —• artist emerit.

CONFERINŢE
-• In cadrul Universităţii popu

lare, la sala Şcolii generale nr 4 din 
Mediaş, ora 18,00, are loc confe
rinţa: Arta secolului XX. Prezintă 
prof. Petre Dumbrăveanu.

o La căminul cultural din Axente 
Sever, la ora 20,00, are loc o seară 
literară cu tema: Dragostea oglin
dită în poezia lui Coşbuc. Prezintă 
Crete Balog şi Nicolae Lazăr.

MUZEE
Muzeul Brukenthal (secţiile de is

torie, artă populară şi o expoziţie 
redusă de pictură care funcţionează 
în saloanele de epocă); Muzeul'mu
nicipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita Program de vizitare: orele 
11—17.
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Librarii
casă de fier în librăriile judeţului, dintre noile

Intr-o. casă de fier a Oficiului 
pentru exploatarea, telefoanelor 
din Sibiu se află o curioasă co
lecţie numismatică. Harnicii sa
lariaţi care se ocupă de funcţio
narea telefoanelor publice au a- 
dunat în cîţiva ani mai multe 
mii de monezi. Aici poţi găsi cei 
mai feluriţi bani, bătuţi în nenu
mărate ţări, unii avînd o ve
chime apreciabilă. Găseşti, de 
asemenea, fise deformate. Fiecare 
dintre ele, însă, reprezintă obolul 
necinstei unor oameni. Şi nu 
ştim. Avem de-a face cu o co
lecţie numismatică sau cu una 
de conştiinţe pătate de rugina 
unor bani vechi, conştiinţe în
chise într-o casă de fier?

Cîţiva struţi 
ia Mediaş

în ultimul trimestru al acestui an şcolar, la Liceul nr. 2 din Sibiu a fost amenajat un nou laborator de chimie, 
dotat cu mobilier şi aparate moderne. Iată un grup de elevi efectuînd experienţele necesare în obţinerea

bioxidului de carbon

apariţii editoriale recomandăm citi
torilor broşurile apărute în Editura 
Politică: „Directivele Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, privind dezvoltarea învăţă- 
mîntului în Republica Socialistă 
România, aprobate de Plenara C.C. 
al P.C.R. din 22—25 aprilie 1968.

— în Editura ştiinţifică, au apă
rut: „De la temperatura stelară la 
zero absolut“ de Alecsandru Butu- 
cela; „Drama familiei destrămate“ 
de Rodica Ciurea Codreanu; „Bine 
şi rău“ de Florian Georgescu.

— „Noi şi clasici“ de George 
Bălan şi „Cronica familiei Pasquier“ 
de George Duhamel în 3 volume, 
au apărut în Editura Tineretului.

Partida de duminică a trezit în 
întregul oraş un justificat interes da
torită poziţiei medieşenilor în clasa
ment. Jucătorii, atît de la Gaz metan 
cit şi de la A.S. Cugir, încep disputa 
nervoşi, neglijînd partea tehnică, fo
losind unele intrări dure. A fost un 
joc de luptă, în care s-a muncit epui
zant şi de o parte şi de alta.

Localnicii au dezlănţuit atacuri 
după atacuri pe cele două extreme,

Cine nu cunoaşte povestea 
struţului? Şi de ce n-am spune 
că, dacă există destul nisip, avem 
şi noi struţii noştri? Cîţiva s-au 
găsit la Mediaş. La uzina „Auto- 
tnecanica" din această localitate 
conducerea administrativă a che
mat la comisia de litigii şi la 
comitetul sindicatului 88 de 
muncitori. Onorata conducere 
cere muncitorilor respectivi să 
înapoieze banii pe care i-au pri
mit pentru nişte ore suplimen
tare prestate de ei. Şi asta pen
tru că a venit controlul finan
ciar intern şi a văzut că nu a 
existat nici o aprobare pentru 
orele amintite. Deşi a pierdut de 
două ori, conducerea şi-a zis să 
mai încerce şi ultima variantă. 
A chemat în judecată pe cei 
88 de muncitori. Şi, mă rog, 
pentru ce? Ca să se ascundă ast
fel lipsa de răspundere de care 
dă dovadă ea. Cînd lucrurile sínt 
evidente, de ce vor fi făcînd 
unii pe struţii? Cine va plăti?

0 mufă „deşteaptă“
Cînd îţi e lumea mai dragă, în 

Sibiu sé opreşte apa. Cartiere în
tregi îi duc dorul, uneori şi cîte- 
va zile în şir. Oamenii umblă 
cu găleţile după apă, care înco
tro crede. De ce? Pentru că acea 
conductă magistrală dată în fo
losinţă de către Grupul de şan
tiere 2 eonstrucţii, şi in a cărui 
garanţie se află încă, s-a spart 
de ce! puţin 40 de ori. Acum 
citeva zile s-a înfuriat de-a 
dreptul pe constructor. Şi unei 
mufe i-a să rit. ..  plumbul. Din 
respectabila conductă, de 600 mm, 
s-a pornit un puhoi de apă. Şi 
unde credeţi că a dat năvală? 
Chiar in curtea Grupului de şan
tiere 2 construcţii. Să fie vreo 
răzbunare? După o aşa lucrare... 
Căci, sinceri să fim, halal să-i 
fie!

în timpul liber
Nicolae Păcurar, instalator la 

I.G.O. Blaj, nu ştia cum să-şi 
folosească timpul liber. într-o zi 
i-a scăpărat o idee. Să se facă 
încasator. Şi s-a făcut. Tocmai 
terminase de executat nişte lu
crări la Axente Sever. Aşa că s-a 
dus la cetăţenii cărora le repa
rase instalaţiile şi i-a taxat cu
1 100 lei. Banii, după cum îşi şi 
făcuse planul, de altfel, i-a băgat 
în buzunar. Iar întreprinderea 
l-a băgat pe Păcurar la bucluc. 
Cu ocazia aceasta poate că în
casatorul de ocazie va fi ajutat 
să-şi folosească timpul liber alt
fel. N-ar fi rău . . .

N. MARIN

Arhivele statului, în colaborare cu Muzeul Brukenthal şi Biblioteca „Astra" 
au deschis o expoziţie de documente consacrată aniversării a 120 ani de la 

revoluţia din 1848. în fotografie: aspect din expoziţie

S P O R T
F o t b a l  d i v i z i a  B

R ezu lta t d 
în  f a ţa

în prezenţa a peste 5 000 de spec
tatori, partida dintre „11 „-le sibian 
şi liderul clasamentului, Vagonul 
Arad, n-a satisfăcut sub aspect spec
tacular. Este adevărat că jocul a avut 
miză pentru ambele echipe. Gazdele 
să se îndepărteze de zona retrogra
dării (adică să nu ajungă la jocuri de 
baraj), iar oaspeţii să-şi consolideze 
poziţia în' fruntea clasamentului se
riei a Il-a. Dar de aici şi pînă la 
jocul modest, prestat pe alocuri de 
ambele echipe, este o mare diferenţă, 
în afara primelor 10 minute, cînd 
s-a prestat un fotbal de calitate, dă
tătoare de ton fiind echipa gazdă, 
în rest am asistat la o evoluţie cu 
multe greşeli tehnice. Au fost nume
roase pasele date la adversari şi se
rioase minusuri în momentele de fi
nalizase, în care s-au complăcut tot 
sibienii.

Deşi s-a jucat mai mult timp în 
propria jumătate de teren a arăde
nilor (în special în repriza secundă), 
sibienii n-au fost capabili să desfă
şoare un joc bine orientat tactic. In 
aceste condiţii ei şi-au creat puţine 
faze de gol, iar cele ce le-au avut au 
fost irosite de Vuici (min. 70, şutează 
în bară de la 2 m), Laufceag (min. 
71, trimite de asemena în bară), apoi 
Schwartz (min. 73) trimite uşor, de 
aproape, în braţele lui Gherghel. De 
fapt, atacul sibian a evoluat slab.

i e g a lita te
liderului

Prin aşezarea pe teren a arădeni
lor, în sistemul 1—4—3—3, s-a ob
servat că ei urmăresc din capul lo
cului obţinerea unui rezultat de ega
litate, ceea ce le-a şi reuşit pînă la 
urmă. Ba chiar n-a lipsit mult ca să 
iasă victorioşi din această confruntare.

Formaţia noastră, pe măsura tre
cerii timpului, a jucat tot mai crispat, 
fără orizont, înghesuind jocul pe cen
trul terenului. Jucătorii oaspeţi, ma
saţi în această parte a cîmpului de 
joc, au respins cu uşurinţă majorita
tea atacurilor sau în ultimă instanţă 
a intervenit cu promptitudine por
tarul arădean. Vagonul a evoluat mai 
calm, s-a apărat organizat şi a ţinut 
mai mult timp balonul la mijlocul 
terenului, interprinzînd sporadic con
traatacuri (în repriza secundă au tre
cut doar de trei ori de mijlocul tere
nului). într-o asemenea situaţie, la 
o ezitare a apărării gazdelor, Stă- 
noaie înscrie de aproape (min. 78). 
Egalarea s-a produs doar după două 
minute, prin Flichiş, care, enervat 
probabil pe jocul slab al atacanţilor, 
ia o acţiune pe cont propriu şi şu
tează sec, înscriind. Prin rezultatul 
egal sibienii pierd două locuri în cla
sament, avînd doar un punct în plus 
faţă de ultima clasată.

Gazdele nu puteau emite pretenţii 
la victorie atîta timp cît doar apă
rarea (Zaharia, David, Rătscher şi

Mihai) s-a comportat bine. Restul 
componenţilor au jucat mult sub va
loarea lor.

S-au folosit formaţiile: C.S.M.: 
Coman — Zaharia, David, Rătscher, 
Mihai — Muţiu, Flichiş — Schwartz, 
Laufceag, Kiss, Vuici. Vagonul: Gher
ghel — Lenardt, Miilord, Mihai, Stă- 
noaie — Schweilinger, Chivu, Dwor- 
joc — Macavei II, Dembrowski, Ma
cavei I.

Gh. TOPÎRCEANI3 coresp.

Clasamentul
1. Vagonul 24 14 7 3 39—19 35
2. Crişul Or. 24 12 6 6 30—23 30
3. C.F.R. Tim. 24 10 5 9 34—27 25
4. Polit. Tim. 24 10 4 10 46—39 24
5. Min. B. M. 24 10 4 1C 26—31 24
6. C.F.R. I.R.T. 24 10 3 11 30—27 23
7. Met. Huned. 24 9 5 10 22—22 23

C.S.M.S.— Campioană
Duminică, la Mediaş, s-a disputat 

partida de juniori dintre C.S.M. 
Sibiu şi Gaz metan Mediaş — cîş- 
tigătoarele seriilor din cele două 
zone. După o dispută de bun nivel 
tehnic, sibienii au învins la limită 
cu 2—1 (0—1), prin golurile în
scrise de Greavu (min. 50) şi Roca

H a n d b a l

8. C.F.R. Cluj 24 10 2 12 39—34 22
9. C.S.M. Reşiţa 24 9 4 11 30—27 22

10. Ind. s. C.T. 24 8 6 10 28—30 22
11. C.S.M. Sibiu 24 8 6 10 28—32 22
12. Olimpia Or. 24 10 2 12 23—33 22
13. Gaz m. Med. 24 8 5 11 25—37 21
14. A.S. Cugir 24 9 3 12 19—38 21

*

Rezultatele etapei a XVIII-a a
campionatului judeţean de seniori

Record Mediaş — Progresul Sibiu 
1—2 (1—2); Vitrometan Mediaş — 
Sparta Mediaş 1— 1 (0—1); Elastic 
Sibiu — Flamura roşie Sibiu 2—1 
(1—1); Metalul I.O.S. — Chimia 
Or. Victoria 2—5 (0—3); Unirea 
Tălmaciu — Textila Mediaş 3—0 
(2—0); Carbosin Copşa Mică — 
Textila Cisnădie 2—2 (2—0).

judeţeană de juniori
(min. 71). Punctul gazdelor a fost 
realizat de Téglás (min. 16). Prin 
această victorie C.S.M. a devenit 
campioană judeţeană şi totodată a 
obţinut dreptul de a participa la 
turneul final pentru desemnarea 
echipei campioane republicane de 
juniori.

in fine, o vicforie 
a medieşenilor

Gärtnei şi Dumbreanu, dar centrările 
lor nu au fost interceptate de vârfu
rile de atac (Petrică şi Barna) care 
erau inferiori fizic faţă de apărătorii 
echipei oaspete. Cugirenii au ieşit în 
atac doar prin doi jucători, cu bună 
viteză, punînd de citeva ori în real 
pericol poârta gazdelor.

în plină dominare a medieşenilor 
— care între timp pun de mai multe 
ori la încercare vigilenţa portarului 
Salomir — oaspeţii deschid scorul 
prin Dobay (min. 14). Dobay a în
scris cu concursul fundaşului Resme- 
reş, care în loc să degajeze a pasat 
lateral şi realizatorul golului a in
terceptat. în continuare localnicii 
atacă insistent — dar nervii îşi spun 
cuvîntul şi nu pot concretiza — pier
zând unele bune ocazii prin Gärtner, 
Barna şi Petrică.

La reluare, jocul are un singur 
sens: spre poarta oaspeţilor. Local
nicii domină cu autoritate, folosesc 
mai des extremele, fac combinaţii 
frumoase dar concretizarea întârzie. 
Oaspeţii fac faţă cu greu iureşului 
medieşenilor şi caută prin toate mij
loacele să piardă timpul pentru a 
menţine rezultatul. După schimbarea 
inspirată a lui Dumbreanu, (obosit 
din jocurile de campionat şcolar — 
min. 74), cu Matei, atacul gazdelor 
devine mai incisiv. După un minut, 
acelaşi Matei este faultat grosolan de 
portarul oaspeţilor; şi tot el transfor
mă lovitura de la 11 ra, aducmd ega- 
larea pe tabela de marcaj. Golul dă 
avînt localnicilor, care-şi sufocă ad- 

. versarul, şi mai înscriu de două ori 
prin Lepădatu (min. 80) şi Matei 
(min. 82). Medieşenii obţin o victorie 
pe cît de meritată pe atît de aştep
tată de înflăcăraţii lor susţinători.

De abia în ultimul sfert de oră, 
localnicii au evoluat lucid, ca atare 
au şi obţinut o meritată victorie, do
vedind că este totuşi o echipă care 
are resurse şi condiţii să presteze un 
joc de calitate şi eficace. A condus 
cu competenţă Gh. Retezan (Bucu
reşti). Prin această victorie Gaz me
tan a cedat ultimul loc în clasament 
adversarilor lor

Z. RIŞNOVEANU coresp.

Duminică dimineaţa, în cadrul campionatului judeţean de handbal — 
derbiul etapei — echipa Şcolii sportive Sibiu a cîştigat în meciul cu Sparta 

Mediaş cu 12—11. Profesor antrenor: Ion Schuster

ANIVERSĂRI
'•  50 de ani de la moartea (1918) 

sculptorului român Ştefan Ionescu- 
Valbudea (n. 1856).

TIMPUL
.• Soarele răsare la 4 h şi 42 m 

şi apune la 19 h şi 42 m. Vreme 
uşor instabilă cu cerul variabil. Vor 
cădea precipitaţii slabe, sub formă 
de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit, din sectorul nord-ves- 
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
8 şi 10 grade, iar maximele vor 
oscila între 15 şi 18 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Sínt şi eu numai 

o femeie (orele 9,00; 11,00; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: 
Gioconda fără surîs (orele 11,00; 
13,30; 16,00; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: Eroul de la Kong Ly 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sfîntul la 
pîndă (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Cînd tu nu eşti (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Po
veste de pe Don (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Beata (orele 17,00 şi 19,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Dragos
tea este interzisă (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

Actriţa Maria Schell, în rolul kii 
Lilly, din filmul german Sínt şi eu 
numai o femeie, care rulează pe 
ecranul cinematografului „Pacea“ din 
Sibiu.

AGNITA: 8 Mai: Loana (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Marele restaurant (orele 18,00 şi
20,00).

BAZNA-BÄI: Lady Macbeth în 
Siberia (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Bunicul Kilijan 
şi eu (orele 17,00 şi 19,00).

întreprinderea industrială 
judeţeană Sibiu

strada Abatorului nr. 2,
livrează, pe bază de comandă fermă, în sectorul 
socialist:

—  saltele scamă lină în dimensiuni diferite
— săpun de rufe 60°/o
—  mese, scaune şi umbrele pentru grădini de 

vară.

Ş coa la  de şo fer i p ro fesio n işti Sibiu
angajează :

— instructori pentru practica de conducere 
auto, cu peste 5 ani vechime

— paznici
— 1 revizor tehnic auto.

UZINA MECANICA 
M ÎR ŞA

angajează urgent:
— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori 

necalificaţi

Informaţii suplimenta
re se pot lua la sediul 
uzinei, serviciul perso
nal.

UNITĂŢILE COO
PERAŢIEI DE CON
SUM D IN  JUDEŢLJL 
SIBIU vă oferă un bo
gat sortiment de:

— radio receptoare
— televizoare
— maşini de cusut
— maşini de spălat
— aspiratoare de 

praf
— frigidere

ce se pot cumpăra de 
către salariaţi şi cu pla
ta în rate.

azt. . .
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ADEZIUNE DEPLINÂ 
la h o tă rîr ile  P lenarei C.C. al P.C.R. 
din 2 2 - 2 5 aprilie
(Urmare din pag. I)

Comuniştii organizaţiei - nöastre 
sínt animaţi de mîndrie şi satisfac
ţie înţelegînd adînca semnificaţie a 
aprecierii dată de către partid for
ţelor armate. Această apreciere con
stituie în acelaşi timp şi un imbold 
pe linia depăşirii şi autodepăşirii 
noastre“.

Pentru aplicarea în viaţă a măsu
rilor stabilite de Plenară, organiza
ţiile de partid sínt chemate să des
făşoare o largă activitate educativă, 
să militeze pentru promovarea şi 
întărirea principiului muncii colec
tive, pentru respectarea şi apărarea 
legilor statului.

Vorbitorul a condamnat ilegalită
ţile săvîrşite împotriva lui Lucreţiu 
Pătrăşcanu şi Ştefan Foriş, apreciind 
hotărîrea de reabilitare a acestora

La Industria locală Mediaş ute- 
cista Ingrid Schuster, monta- 
toare la sectorul aparataje electrice 
îşi înscrie numele pe lista celor mai 
harnice muncitoare din secţia mon

taj în care lucrează

ca un act de dreptate şi responsa
bilitate socială.

Luînd cuvîntul, tovarăşul general- 
maior Constantin Opriţă s-a referit 
la unele aspecte legate de instruirea 
şi dotarea tehnică a armatei, la 
educarea şi pregătirea politico-ideo- 
logică a militarilor, la sarcinile in
stituţiilor militare de învăţămînt.

Vorbind despre hotărîrile Plenarei 
privind dezvoltarea învăţămîntului, 
a subliniat necesitatea valorificării 
tradiţiilor şcolii militare româneşti 
conjugate cu formele moderne care 
şi-au dovedit viabilitatea şi eficienţa 
în practică. „Sibiul, — această ce
tate a învăţămîntului — este 
şi trebuie să fie printre factorii cei 
mai activi în pregătirea unor valo
roase cadre de ofiţeri“. Şcoala mi
litară superioară de ofiţeri „Nico- 
lae Bălcescu“, avînd un corp didac
tic bine pregătit, folosind multilate
ral posibilităţile de care dispune, 
contribuie nemijlocit la ridicarea ca
pacităţii de apărare a patriei. în 
lumina documentelor Plenarei va 
trebui să se intensifice preocupările 
pentru a ridica învăţămîntul mili
tar la nivelul cerinţelor actuale. In 
încheiere s-a oprit asupra sarcinilor 
ce se desprind din Plenară pe linia 
intensificării şi perfecţionării muncii 
de educaţie a comuniştilor din ar
mată şi a tuturor militarilor pen
tru cunoaşterea şi aplicarea în viaţă 
a politicii partidului şi statului.

Au mai luat cuvîntul şi alţi parti
cipanţi exprimîndu-şi acordul lor 
deplin cu hotărîrile Plenarei.

în încheiere a luat cuvîntul tova
răşul Nicolae Gavrilescu — prim- 
secretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R. Vorbind pe larg de 
importanţa excepţională a hotărî- 
rilor luate de Plenară a spus: Ceea 
ce s-a analizat la Plenară, s-a dezbă
tut pe larg în timpul care i-a urmat 
şi recent s-a votat de către M.A.N., 
face parte din vastul program de lu
cru al partidului privind dezvolta
rea multilaterală a ţării noastre.

In toate adunările care s-au ţinut 
în urma acestui eveniment, comu
niştii şi toţi oamenii muncii şi-au 
manifestat hotărîrea fermă de a 
lupta fără preget pentru aplicarea 
în viaţă a hotărîrilor luate. „Este o 
mare fericire pentru noi că în 
partidul nostru există o unanimi
tate în gînduri, păreri, acţiune. A- 
eeastă unitate puternică garantează 
realizarea celor mai măreţe idealuri".

Vorbind despre hotărîrile Plenarei 
privind dezvoltarea învăţămîntului 
a relevat laturile pozitive precum şi 
lipsurile acestuia generate de legea 
din 1948 care n-a ţinut seama de

Salvaţi-I pe
Quadraspidiotus Perniciosus!

îmi place să visez. Mai ales
îmi place să visez frumos (Ştiu 
că după visul meu, alţii or să 
viseze urîtf) Intr-una din aceste 
nopţi albe am avut un vis foar
te frumos. Cum să vă spun? Se 
făcea că sínt la Roşia. La C.A.P. 
In livadă. Are această unitate o 
livadă de 105 hectare. Acolo se 
desfăşura o activitate febrilă. 
Preşedintele, Aron Frăţilă, decla
rase război lui Quadraspidiotus 
Perniciosus. Cum, nu ştiţi cine-i 
acesta? Ia, acolo, un „nevinovat" 
păduche, pre numele lui adevă
rat, de San-José, care are ce are 
cu merii, cu perii, cu prunii, cu 
cireşii, pe care-i atacă de-i usucă! 
Nu se lasă pînă 
cînd nu-i dă ga
ta. Şi, probabil, 
cunoscîndu-i nă
ravul din fire, 
preşedintele Aron 
Frăţilă i-a de
clarat solemn 
şi oficial răz
boi pe viaţă şi 
pe moarte. A
mobilizat toată lumea din Ro
şia, din Daia, din Caşolţ şi din 
Nou! să depisteze groaznicul 
dăunător, să-l prindă şi să-l uci
dă fără întîrziere. Aşa. Priveam 
forfota oamenilor, a copiilor. 
Mă cuprindea mila cînd mă 
gîndeam ce groaznic sfîrşit o 
aştepta pe „nevinovata“ insectă.

O şi vedeam ghilotinată, a- 
runcată fără cap pe eşafodul pe 
care mi-1 imaginasem. Nu sínt 
milos din fire, dar, drept vă 
spun, îmi curgeau lacrimile pe 
amîndoi obrajii. Şi uite-aşa, plîn- 
gînd, m-am dus la contabilul şef 
al C.A.P. Roşia, pre numele iui 
adevărat loan Morar, i-am în- 
genunchiat înainte şi l-am rugat: 
„Salvaţi-1, domnule contabil şef, 
pe Quadraspidiotus Perniciosus!“ 
In acest timp, munca aprigă de 
depistare a dăunătorului era în 
toi. Eu nu-i puteam veni în aju
tor. II imploram fierbinte pe

FW'W'SVW-NW/'-NV'V/

'[ Jtlievo-
<:
C
c.

fo ile ton
.w.w.xz.vz.v

contabilul şef. Impresionat ne
plăcut de insistenţa mea înjosi
toare, contabilul şef scotoci pu
ţin într-un raft (i-am apreciat 
operativitatea), luă de-acolo un 
dosar şi mi-1 aruncă, spunîndu-mi 
dispreţuitor: „Citiţi aici! Docu- 
mentaţi-vă! Degeaba îl plîngeţi! 
La noi are viitorul asigurat“.

Luai, emoţionat, dosarul în 
mînă. „Darea de seamă a con
siliului de conducere a C.A.P. 
Roşia pe 1967“, citii pe copertă.

Am răsfî>it puţin acest docu
ment. Pe o filă, mai spre mijlo
cul dosarului, scria negru pe alb: 
„In 1967 nu a fost nici o preo

cupare pentru 
lucrări la pomi. 
îngrăşatul pomi
lor nu se face, 
pomii nu sínt cu
răţaţi conform 
normelor tehnice. 
Legatul contra 
rozătoarelor se 
face numai par
ţial. Stropitul 

contra dăunătorilor se face ane
voios".

Faţa mi-a fost înseninată de 
un zîmbet greu de redat în cu
vinte.

Deci acestea or fi cauzele pen
tru care C.A.P. Roşia a obţinut, 
în 1967, 6 469 kg mere de la 
2 920 meri (2,2 kg mere pe fie
care pom! Cum s-ar spune, mai 
puţin deck de pe un porum
bar!) Atunci de ce îl hărţuiesc 
oare pe nevinovatul Quadraspi
diotus Perniciosus? Ce v-a făcut, 
tovarăşe preşedinte, această „ne
vinovată“ insectă pentru ca să 
merite soarta ce o aşteaptă da
că o prindeţi? N-ar fi mai bine 
să începeţi, serios, lucrările de 
îngrijire în livadă?

Cu întrebarea în cuget m-am 
trezit din somn.

Oare conducerea C.A.P. Roşia 
cînd se va trezi la realitate şi 
în privinţa livezii?

GH. GRAMTER
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nivelul ştiinţei şi culturii etapei res
pective, n-a valorificat tradiţiile 
existente în acest sens, a copiat me
canic experienţa altor state, expe
rienţă necorespunzătoare ţării 
noastre.

Actualele măsuri au menirea de a 
reorganiza pe baze noi, de a perfec
ţiona, la toate nivelele, învăţămîn
tul de stat. Extinderea obligativităţii 
învăţămîntului general la zece ani, 
diversificarea celui mediu şi post- 
mediu sínt cerinţe impuse de reali
tăţile existente. Hotărîrile luate pe 
această linie se vor răsfrînge favo
rabil pentru Sibiu, nu numai prin 
ceea ce ele au general pozitiv, ci şi 
prin faptul că, în viitor, aici se va 
înfiinţa un Institut pedagogic, lucru 
care extinde mult posibilităţile de 
pregătire ale tineretului din judeţul 
nostru.

In continuare a arătat necesitatea 
întăririi organizaţiilor de partid, sar
cină de mare răspundere pentru toţi 
comuniştii.

E fapt dovedit că în întreprinde
rile şi instituţiile noastre există or
ganizaţii puternice, cadre bine pre
gătite, dar mai există şi serioase ca
renţe, mai ales pe linia educării 
membrilor de partid. Acestei laturi 
a muncii politice trebuie să i se 
acorde toată atenţia. Cunoaşterea a- 
profundată a politicii partidului con
stituie o garanţie sigură pentru în
ţelegerea realităţilor interne şi inter
naţionale.

Trebuie făcută cunoscut pe larg 
poziţia partidului în problemele miş
cării muncitoreşti internaţionale. In 
acest sens cunoaşterea poziţiei par
tidului nostru faţă de întîlnirile de 
la Budapesta, Sofia, Dresda sínt e-

dificatoare pentru înţelegerea efortu
rilor depuse de P.C.R. pe linia pro
movării principiilor care stau la ba
za relaţiilor dintre partidele comu
niste şi muncitoreşti.

Insistînd mai mult asupra punc
tului şase dezbătut de Plenară, to
varăşul Nicolae Gavrilescu a arătat 
că pentru partidul nostru n-a fost 
uşor să scoată la iveală adevărul. 
Istoria nu acceptă minciuna, indife
rent de unde pleacă ea, indiferent 
de cine este interesat în întreţinerea 
ei. Lichidarea lui Lucreţiu Pătrăşca
nu şi Ştefan Foriş nu s-a justificat 
cu nimic, iar afirmaţiile celor vino
vaţi că la noi nu avem pe cine 
reabilita au avut ca scop mascarea 
unor fapte profund reprobabile. Ac
tivitatea laborioasă, obiectiv-princi- 
pială, desfăşurată de partid în scopul 
restabilirii adevărului istoric consti
tuie dovada cea mai certă a grijii 
sale faţă de destinele poporului, fa
ţă de păstrarea purităţii sale. Ceea 
ce au săvîrşit Gheorghiu-Dej, Dră- 
ghici, Chişinevschi nu poate fi nici 
pe departe confundat cu activitatea 
partidului a cărui demnitate a rămas 
de la înfiinţarea sa nepătată.

Din această acţiune de cercetare şi 
dezvăluire a adevărului partidul a 
ieşit mult mai puternic, prestigiul 
său pe plan intern şi extern a 
crescut.

In încheiere tovarăşul Nicolae 
Gavrilescu a subliniat sarcinile ce se 
desprind din hotărîrile Plenarei, a 
căror transpunere în viaţă trebuie 
să ducă la întărirea numerică şi 
calitativă a organizaţiilor de partid 
din judeţ şi Garnizoana Sibiu, la 
îmbunătăţirea stilului de muncă în 
direcţia aplicării principiului muncii 
colective, la întărirea democraţiei şi 
respectarea legilor ţării.

Adunarea activului de partid din 
Garnizoana Sibiu a adoptat o hotă- 
rîre în care participanţii îşi arată 
adeziunea lor faţă de hotărîrile Ple
narei şi se angajează să-şi sporeas
că eforturile pentru a da fiinţă în 
practică acestor hotărîri.

Detaliu arhitectonic: noul cartier de locuinţe din Mediaş — din Mediaş
Foto: Fr. NUSS

Monografiile săteşti
(Urmare din pag. I)

astăzi să redacteze istoria complexă, 
a satului în care s-au născut sau in 
care trăiesc. Din consultaţiile care ni 
s-au cerut ştim că avem în judeţ oa
meni care lucrează cu migală şi hăr
nicie, considerînd că munca lor nu 
este o „sarcină" extradidactică, ci o 
datorie patriotică, un prinos adus co-

De pe masa rentabilităţii 
mai cad încă fărimituri
(Urmare din pag. I)

măsuri de ordin general, nelocali
zate. Nu conţine elemente din care 
să rezulte situaţia produsului sau 
a cheltuielilor, modificările ce tre
buiau să apară ca efect al măsuri
lor luate, termenul de realizare, cal
culul economic al eficienţei etc. 
Uri astfel de plan nu conţine ele
mente mobilizatoare care să antre
neze pe toţi factorii de răspundere 
în acţiunea de rentabilizare. De 
aceea, personalul sectoarelor de ex
ploatare, acolo unde se realizează 
ponderea principală a pierderilor, nu 
a avut o preocupare proprie pentru 
reducerea costurilor de producţie.

Cîteva din „măsurile“ trecute în 
plan sínt edificatoare. De exemplu 
este consemnată „Reducerea distan
ţei de transport cu 10 km", fără 
să se stabilească concret ia ce par
chet, ce distanţă urmează a fi pla
nificată şi ce distanţă va fi plătită 
ca urmare a aplicării măsurii res
pective.

O altă măsură de „rentabilizare“ 
prevede „mai buna utilizare a funi- 
cularelor", fără a se stabili în ce 
sens, unde şi prin ce mijloace se 
va realiza acest lucru. Tot de ordin 
general a fost şi măsura „reducerea 
cheltuielilor pe secţii".

Faptul că nu a existat o preocu
pare organizată şi susţinută pe aceas
tă linie, rezultă din aceea că la o 
realizare a planului de 100,1 la sută, 
cheltuielile cu întreţinerea şi func
ţionarea utilajelor au fost depăşite 
cu 8,8 la sută, iar cheltuielile gene
rale ale întreprinderii cu 6,8 la sută.

Dar, în timp ce în anul 1967 a 
existat totuşi un plan de măsuri cu 
sarcini generale, pentru anul 1968, 
în care s-au planificat 18 produse 
cu o pierdere de 5 763 000 lei, nu 
s-a întocmit nici măcar un aseme
nea plan.

La control au fost identificate po
sibilităţi de reducere a preţului de 
cost, pe acest an, cu 816 000 lei, 
ce urmează a fi preluate de comisia 
de rentabilizare. Dintre aceste posi
bilităţi reţine atenţia situaţia de la 
sectorul de industrializare Tălmaciu, 
care înregistrează anual circa 150 000 
lei pierdere, din cauza consumato
rilor particulari conectaţi la reţeaua 
electrică a I. F. Sibiu. Aceştia plă
tesc consumul de lumină la un tarif 
mai mic deck cel suportat de între
prindere. Deconectarea particulari
lor este îngreuiată de faptul că deşi

s-a realizat o nouă linie electrică 
de alimentare pentru aceşti consu
matori, întreprinderea de electrici
tate Sibiu refuză conectarea la noua 
linie, sub pretextul că circuitele in
terioare ale imobilelor particulare 
nu corespund normelor de exploa
tare (dar totuşi admite ca aceştia să 
le folosească prin reţeaua I. F. 
Sibiu).

Comisia de rentabilizare din ca
drul întreprinderii industriale jude
ţene Sibiu, al cărei preşedinte este 
inginerul ION STREZA, director, 
a iniţiat măsuri care în majoritatea 
lor nu reflectă efortul propriu al 
întreprinderii. Realizarea lor a fost 
condiţionată încă de la început de 
factori din afară ca: aprobări de 
fonduri de investiţii, primiri de re
partiţii pentru unele utilaje etc. 
Celelalte măsuri au fost formulate 
la general, fără o localizare a sec
ţiilor în care se aplică.

Pe lingă deficienţele constatate în 
1967, pentru anul acesta au fost 
identificate importante rezerve de 
reducere a preţului de cost în sumă 
de aproape un milion lei.

Conducerile celor două comisii de 
rentabilizare trebuie să înţeleagă «ă 
mobilizarea colectivelor de muncă 
pe care le conduc în realizarea mă
surilor din planurile refăcute, în gă
sirea de noi posibilităţi de eliminare 
a pierderilor, nu constituie o ac
ţiune de campanie, ci o sarcină per
manentă reieşită şi eu ocazia recentei 
plenare a Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R.

Această obligaţie rezultă din do
cumentele Congresului al IX-lea şi 
Conferinţa Naţională a partidului 
că în cursul anului 1968 trebuie să 
nu mai existe întreprinderi care să 
dea statului produse înregistrate cu 
pierderi.

Produse la  export

şu
•  Întreprinderea „Emailul ro- 
“ Mediaş a livrat în Anglia, 

în semidecada a doua din luna 
mai, produsele prevăzute în con

tract ca: mese pliante şi scaune 
scară.

Tot aceeaşi unitate a livrat 
vase de diferite mărimi în R. F. 
a Germaniei şi în Australia.

Din fonduri d© mică mecanizare
La fabrica „Vitrometan" Me

diaş, în curînd, va intra în pro
ducţie o nouă bandă pentru trans
portul articolelor de la bazinul 
de lucru al cuptorului de topire 
nr. 7 la cuptorul de recoacere. 
Prin aceasta se înlătură munca

manuală crescînd mult producti
vitatea muncii la faza respectivă. 
Totodată se lucrează la extinde
rea acestei mecanizări şi la arti
colele fine de menaj. Lucrările 
respective se execută din fonduri 
de mică mecanizare.

lectivităţii în care trăiesc. Tuturor 
acestora le dorim spor la muncă.

Din nefericire lucrurile nu stau aşa 
pretutindenea. Şi-a făcut loc între 
unii „monografi" un anumit spirit 
al muncii de mîntuială, al încă unei 
„sarcini" — ca oricare alta — care 
trebuie într-un fel îndeplinită, chiar 
dacă e dată peste cap. Se adună cî
teva date despre trecutul satului, se 
adaugă alte cîteva din dările de 
seamă ale sfatului popular şi se în
cheie cu două, trei faze—generale. 
Apoi paginile sínt dat?Na* dactilo
grafiat, punîndu-se în titlu, fără nici 
o sfială, termenul „monografie". 
Ne-au fost cerute, recent, referinţe 
de către Casa judeţeană de creaţie 
asupra unei „lucrări“ de 9 pagini, in
titulată emfatic „Monografia comunei 
Sălişte". Este îmr-adevăr surprinză
tor — dacă nu insultător —  ca să 
vină cineva în 1968, cînd comuna are 
un liceu şi cadre didactice cu studii 
superioare, să vină cu 9 pagini — 
din care în 5 să fie vorba de acţiu
nile gospodăreşti ale edililor locali — 
pretinzînd că a alcătuit monografia 
Săliştei.

Trebuie să se înţeleagă că astăzi o 
asemenea lucrare nu mai poate fi în
cepută fără ca monograful să stăpî- 
nească un procent consistent din da
tele ştiinţifice aferente. Epoca dile
tantismului s-a încheiat. Iată de ce 
se popularizează îndrumările şi indi
caţiile metodologice de care vorbeam 
la început.

Nu ştim dacă n-ar fi nimerit ca 
pe plan local să se constituie din 
mulţimea materialelor risipite prin 
reviste şi broşuri o sinteză călăuzi
toare care să se multiplice şi să fie 
difuzată în judeţ. Cadre didactice cu 
dragoste pentru satul lor sínt destule. 
Tradiţie monografică avem. Comite
tul judeţean de cultură şi artă sari 
Casa judeţeană de creaţie oferind a- 
ceste călăuze monografice, dînd apoi 
consultaţii ştiinţifice celor care le-ar 
solicita şi asigurînd publicarea lucră
rilor bune — iniţiind eventual con
cursuri cu premii ca altădată „Astra“ 
— credem că ar putea atrage destui 
intelectuali spre frumoasa munca de 
cercetare monografică a satului lor. 
E cu neputinţă ca în aceste condiţii 
să nu răsfoim peste 2—3 ani mono
grafii ale unor sate din judeţul nostru, 
cu satisfacţia lucrului bine realizat.

f l U n  f o c  d e s p l e t i t  
i n  l u m i n ă ”

Rezervaţie unică în Europa, 
Poiana Narciselor, întinzîndu-se 
pe 380 hectare, poate fi asemuită, 
fără reţinere, cu o adevărată po
iană a luminii.

In fiecare lună de mai, vin 
la această cîmpie a luminii mii 
şi mii de oameni de pe întinsul 
ţării şi de peste hotare. Vin să-şi 
adape sufletul cu puritatea în 
alb. Descinderea în poiană co
respunde cu clipa exaltării, a 
extazului în faţa purităţii.

Tineri şi vîrstnici, muncitori, 
ţărani, funcţionari, cercetători, 
dar toţi poeţi, toţi delicaţi pre
cum copiii în clipa în care se 
apleacă şi cuprind în căuşul pal
melor surîsul de lumină al nar
cisei, toţi neîndestulaţi de fru
mos. Aici, la Poiana Narciselor, 
am văzut cum oamenii se bucură 
mai sincer ca oriunde, am vă
zut oameni serioşi rîvnind fără 
stînjeneală la flori, la această 
mîngîiere de soare şi de omăt 
răsărită printre stejarii falnici de 
la poalele Carpaţilor. Şi am avut, 
o clipă, ciudata tresărire la ideea

că aceste flori sínt visul, sínt 
sîmburii de lumină răsăriţi din 
idealul strămoşilor noştri, căzuţi 
poate şi pe aceste cîmpuri, sínt 
mesajul lor nemuritor, cel mai 
omenesc mesaj către generaţiile 
în devenire. Şi s-a născut în mi
ne o legendă nescrisă încă, şi am 
simţit cum noi oamenii sîntern 
numai pe jumătate întregi, jumă
tatea cealaltă aşteptîndu-ne în re
coltele lumii viitoare.

Mi-am lipit tîmplele de sinul 
acestei cîmpii a narciselor şi-am 
auzit din adîncuri îndemnul pen
tru casa, pentru vioara din cui, 
pentru hala de montaj, pentru 
tabloul de comandă, pentru me
seria mea, îndemnul pentru cîn- 
tecul nerotunjit încă.

Şi-au foşnit cîmpiile cu grîne 
din împrejurimi şi-am coborît 
în sat, cu braţele pline de flori, 
de narcise, recitind din poemele 
lui Blaga:

„Totul a fost un joc despletit 
în lumină mare pe uliţi".

D. GEMENEL

Lucrări 
In grădină

a C.A.P. 
suprafaţa

In grădina de legume 
Marpod a fost semănată 
de 4 hectare cu morcov şi 4 hectare 
cu ceapă ceaclama. Pentru a men
ţine terenul afinat şi curat de bu
ruieni şi pentru a crea condiţii op
time de creştere şi dezvoltare a 
plantelor s-a executat praşila I pe 
toată suprafaţa ocupată cu legume 
şi s-a efectuat o udare puternică 
prin brazde.

EXPOZIŢIILE
AMATORILOR

Galeria de artă a Fondului plastic din Sibiu, din str. N. Bălcescu, a 
dotată de curînd eu mobilier modern

fost

In cidrul mişcării artistice de a- 
matori ce se desfăşoară în judeţul 
nostru, Casa judeţeană a creaţiei 
populare, sub egida Comitetului ju
deţean de cultură şi artă, va orga
niza în perioada estivală a anului 
acesta o serie de expoziţii de artă 
populară şi artă plastică.

Organizarea acestor expoziţii va 
beneficia de sprijinul caselor de cul
tură, al căminelor culturale din cen
trele propuse, precum şi de spriji
nul altor instituţii, în scopul creării 
spaţiului şi condiţiilor optime de 
desfăşurare a acestor manifestări de 
ordin cultural. Scopul acestor expo
ziţii este încurajarea şi stimularea 
artiştilor amatori şi meşterilor popu
lari de la oraşe şi sate, care îşi ma
nifestă dorinţa de afirmare pe plan 
artistic şi confruntarea operelor a- 
cestora cu marele public doritor de 
frumos.

Cu ocazia efectuării unor sondaje 
in rîndul acestor „artişti ai satelor" 
din unele centre ale judeţului, cit 
şi în rîndul unor amatori din mu
nicipiul Sibiu, s-a putut constata un 
puternic spirit creator, subliniat de 
o ardentă dorinţă de afirmare pe 
plan artistic. Creatori şi creatoare 
din Sălişte şi Tilişca, din Avrig, Ră

şinari şi Cisnădie, ce stăpînesc un 
veritabil meşteşug artistic, alături 
de artişti amatori din Sibiu şi Me
diaş, sau din alte centre din cu
prinsul judeţului, vor avea ocazia să 
prezinte publicului o mare varietate 
de ţesături şi cusături, covoare şi 
culmi cu motive tradiţionale, şer- 
pare minuţios ornamentate, pieptare 
înflorate cu un deosebit gust. sau 
măestrite furci încrustate în lemn 
de paltin, sculptură în lemn, cera
mică şi altele.

La Sibiu, Mediaş, Cisnădie, Răşi
nari, Sălişte, Avrig, Nocrich, în 
cursul lunilor iunie, iulie şi august 
a. c., atit publicul nostru cit şi tu
riştii străini care ne vizitează ţara, 
vor putea admira exponatele artiş
tilor amatori şi meşterilor populari 
care vor figura în expoziţii perio
dice în fiecare din centrele mai sus 
amintite.

Comitetul judeţean de cultură şi 
artă, împreună cu Casa creaţiei 
populare a judeţului Sibiu vor asi
gura o bună desfăşurare a acestor 
expoziţii acordînd în fina! nume
roase premii şi menţiuni în bani 
celor mai talentaţi participantv

FEBUS VIOREL ŞTEFANESCU
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a c t u a l i t a t e a  in t e r n a ţ io n a lă
P resa  
franceză, 
despre vizita  
generalu lui 
de Gaulle 
in România

PARIS 20 — Trimisul special 
Agerpres, George Davidescu, 
transm ite : Ziarele franceze de 
luni dimineaţă consacră spaţii 
largi manifestărilor desfăşura
te în ultima zi a vizitei fă
cute de preşedintele de Gaulle 
în România, relatînd despre 
încheierea convorbirilor ofi
ciale dintre- preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Re
publicii Franceze, vizita la 
Universitatea Bucureşti, ple
carea oaspeţilor francezi 
de la aeroportul Băneasa. 
Ziarele scot în evidenţă pa
sajele Declaraţiei româ- 
no-franceze care se referă la 
lărgirea cooperării româno- 
franceze, la măsurile concrete 
hotărîte în acest sens, precum 
şi pasajele privind principale
le probleme ale situaţiei inter
naţionale actuale.

Făcînd un bilanţ al rezulta
telor practice ale vizitei pre
şedintelui Republicii Franceze 
în ţara noastră, „Le Figaro“ 
scrie că, pe plan bilateral, se 
constată în primul rînd o în
tă rire  evidentă a colaborării 
economice, tehnice şi cultura
le dintre cele două ţări. Zia
rul relevă, de asemenea, acor
dul celor doi şefi de sta t în ce 
priveşte liniile directoare ale 
soluţiilor care trebuie aduse 
problemelor securităţii europe
ne, situaţiei din Vietnam, si
tuaţiei din Orientul Apropiat.

Publicînd Declaraţia comu
nă româno-franceză, „Le Mon
de“ consacră acestui document, 
şi în ansamblu vizitei genera
lului de Gaulle în România, 
un editorial pe prima pagina.

După ce relevă primirea 
călduroasă făcută de popu
laţia României preşedintelui 
Republicii Franceze, ziarul 
subliniază bilanţul pozitiv al 
acestei călătorii. .El evocă tra 
diţiile legăturilor de prietenie 
româno-franceze şi poziţiile 
apropiate în principalele pro
bleme ale situaţiei internaţio
nale.

„Le Monde“ reproduce, de 
asemenea, cuvîntarea şefului 
statului francez la televiziu
nea română.

în  „Paris-Jour“, ziarista Ge
nevieve Tabouis arată că 
punctele comune cu România 
sînţ numeroase, în special în 
ceea ce priveşte aprecierea 
principalelor probleme inter
naţionale. Ea scoate, de aseme
nea, în evidenţă rezultatele 
pozitive ale schimburilor co
merciale şi ale cooperării din
tre  cele două ţări în domeniul 
industrial.

„L’Aurore“, „L’Humanite”, 
„Le Párisién Libere“, sublini
ază ia rîndul ior ideile de ba
ză ale Declaraţiei româno- 
franceze.

„L’Humanite“ relevă evolu
ţia pozitivă a relaţi'lor dinfre 
cele două ţări şi măsurile ho
tărîte în vederea dezvoltării 
cooperării în domeniile econo
mic, tehnic, cultural şi ştiin
ţific.

Creşterea 
castului vieţii 
în Columbia

BOGOTA 20 (Agerpres). — Si
tuaţia politică, socială şi econo
m ică din Colum bia se înrăută
ţeşte in condiţiile  în care costul 
v ieţii creşte neîncetat, iar specula 
la care se  dedau industriaşii şi 
com ercianţii a provocat vii pro
teste în întreaga ţară. „Blocul 
sind ical dem ocratic“ care grupea
ză diferite sind icate  de stingă a 
dat publicităţii o platform ă cu- 
prinzind cinci ob iective im ediate: 
anularea legilor cu uu caracter 
represiv ; reajustarea salariului 
m inim  astfel incit acesta să com 
penseze creşterea costului v ie ţ i i ; 
îm bunătăţirea condiţiilor de 
m uncă ale personalului m edical 
şi a asistenţei sa n ita r e ; dezvolta
rea sistem ulu i de învăţăm îijt şi 
frînarea im ediată a speculei.

Lucrările Com itetului 
Politic  al Adunării 
G enerale a O.N.U.

NEW YORK 20 — Trimisul spe
cial, N. Ionescu, transm ite : în  
şedinţa de luni dimineaţă a Co
mitetului Politic al Adunării Ge
nerale a luat cuvântul, pentru a 
doua oară în cursul actualelor 
dezbateri, reprezentantul Uniunii 
Sovietice, V. Kuzneţov, prim-loc- 
tiitor al m inistrului afacerilor ex
terne al U.R.S.S. După ce şi-a ex
primat satisfacţia în legătură cu 
faptul că m ajoritatea celor care 
au luat pînă acum cuvîntul au 
subliniat importanţa deosebită a 
rezolvării problemei neproliferării 
armelor nucleare în interesele pă
cii şi securităţii tu turor naţiuni
lor, reprezentantul Uniunii Sovie
tice a m en ţionat' că : „In cursul 
dezbaterilor unele delegaţii au 
pus întrebări, au exprim at dife
rite consideraţiuni, au făcut pro
puneri a tît în ce priveşte prevede
rile tratatului cît- şi implicaţiile 
posibile ale încheierii lui“. Acest 
lucru este întru totul legitim şi 
de înţeles. Soluţionarea problemei 
neproliferării implică interesele 
radicale ale statelor în ce priveşte 
apărarea securităţii lor, promova
rea dezvoltării lor economice, 
bunăstarea naţiunilor şi coopera
rea internaţională.

V. Kuzneţov a ară ta t că „De
legaţia sovietică studiază şi ana
lizează foarte atent acele consi
deraţiuni şi sugestii care sínt a- 
vansate de reprezentanţii statelor 
în cursul dezbaterilor din comitet 
şi în cursul schimburilor de pă
reri care au loc în afara sălii de 
şedinţe. Este dorinţa noastră de 
a ajunge la o înţelegere mai pro
fundă şi mai clară a fiecărei su
gestii“.

Reprezentantul Uniunii Sovie
tice s-a declarat împotriva pro
punerilor privind am înarea a- 
doptării unei hotărîri în a- 
ceastă problemă pînă după confe
rin ţa statelor.nenucleare şi a ex 
primat convingerea că Adunarea 
Generală nu va am îna adoptarea 
unei hotărîri de sprijinire a pro
iectului de tra ta t cu privire la 
neproliferarea armelor nucleare.

Tewfik Bouattoura, reprezentan
tul perm anent al Algeriei, a de
clarat că tratatu l trebuie să pre

vadă „un angajament ferm din 
partea puterilor nucleare de a în
treprinde măsuri în direcţia 
dezarmării generale şi totale“, 
şi a exprim at părerea că modul 
în care este abordată în acest 
document problema folosirii ener
giei nucleare în scopuri paşnice 
„nu va contribui la reducerea de
calajului dintre ţările dezvoltate 
şi cele în curs de dezvoltare“, şi 
a precizat că delegaţia sa nu este 
satisfăcută de propunerea privind 
garanţiile de securitate pe care a 
apreciat-o drept o „vagă form ulă 
de garanţii“. In încheiere, vorbi
torul a declarat că „Algeria nu 
poate subscrie la prezentul te x t 
al tratatului de neproliferare“.

Delegaţia 
militară 
sovietică în 
Cehoslovacia

PRAGA 20 (Agerpres). — La 20 
mai, A lexander Dubcek, prim-se- 
cre tar al C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, şi O ldrich Cernik, p reşe
dintele Guvernului cehoslovac, ara 
prim it pe m areşalul Uniunii So
v ietice, A. Greciko, m inistrul apă
rării al U.R.S.S., şeful delegaţiei 
m ilitare sovietice aflate în deho- 
slovaeia, şi pe general de «rmakă 
A. Epişev, şeful DireGţ-iei supe
rioare politice a A rm atei Sovielri
ce şi Flotei m aritim e m ilitare, k* 
îrftîlnire au participat general-co
lonel M. Dzur, m inistrul apărăwi 
naţionale al R.S.C., general-m aior 
E. Pepich, şeful D irecţiei generale 
politice a Arm atei Populare ce
hoslovace, şi S. ^ervonenko , amba
sadorul U.R.S.S. la Praga.

Proiect de rezoluţie prezentat 
Consiliului de Securitate, 

în problema Ierusalimului
NEW YORK 20 (Agerpres). — 

Reprezentanţii Pakistanului şi Se
negalului au prezentat Consiliu
lui de Securitate al O.N.U. un 
proiect de rezoluţie în care se 
cere Israelului să renunţe la 
planurile de anexare a sectorului 
iordanian al Ierusalimului, ocu
pat în timpul conflictului arabo- 
israelian din luna iunie anul 
trecut. In cercurile diplomatice 
se apreciază că acest proiect de 
rezoluţie ar putea întruni numă
rul de voturi necesar pentru 
adoptarea lui în Consiliul de 
Securitate.

Proiectul ream inteşte cele două 
rezoluţii ale Adunării Generale 
adoptate în iulie trecut împotri
va anexării vechiului Ierusalim 
şi deplînge faptul că Israelul nu 
le-a dus la îndeplinire. Se cere 
de urgenţă Israelului să anuleze 
toate măsurile luate şi să se re
ţină în viitor de la orice alte ac
ţiuni care ar putea încălca statu
tul Ierusalimului. El cere, de ase

menea, secretarului general al 
O.N.U., U Thant, să informeze 
urgent Consiliul de Securitate cu 
privire la măsurile luate de Is
rael pentru îndeplinirea prezentei 
rezoluţii, iar Consiliul de Secu
ritate să acţioneze în lumina ra 
portului acestuia.

JAPONIA — Noile măsuri luate recent de poliţia japoneză pentru a 
face fală valului de demonstraţii desfăşurate de studenţii japo
nezi pe străzile oraşului Tokio împotriva agresiunii americane in 
Vietnam, prevăd şiruri de poliţişti care flanchează de o parte şi 
de aha coloana de demonstranţi pe tot parcursul manifestaţiei. 
In fotografie : Aspect de la o recentă demonstraţie a studenţilor 
din Tokio, în care poliţia a pus în aplicare noua metodă de „men

ţinerea ordinii“.

BILANŢUL PRIMELOR 
CONVORBIRI OFICIALE 
VIETNAMEZO-AMERICANE

PA R IS 20. — Trim isul special 
Agerpres, I. Ionescu, tr a n sm ite : 
Prim a sâp iâm ină a convorbirilor  
oficia le  d intre d e legaţiile  R. D. 
V ietnam  şi S.U .A. s-a încheiat 
fără rezultate palpabile, deoarece  
reprezentantul am erican refuză  
în  continuare să accepte încetarea  
totală şi necondiţionată  a bom 
bardam entelor barbare şi inutile.

Purtătorul de cuvînt al d e le 
gaţiei nord-vietnam eze, N guyen  
T hanh-L e, a spus clar in confe
rinţa de presă de sîm bătă că ţara 
sa nu are ce „oferi“ în schim bul 
încetării bom bardam entelor de 
către am ericani, în trucît nu este  
vorba de nici un fel de reciproci
tate in actualul război : „Nu v ie t
nam ezii se  află pe teritoriul 
S.U.A. şi bom bardează oraşele a- 
m ericane, ci in vers“. Dacă a m e
ricanii refuză să răspundă Ia e x i
genţele  legitim e ale poporului 
vietnam ez şi ale op in ie i publice  
din întreaga lum e, a spus el, ei 
vor purta întreaga răspundere.

In ciuda acestui b ilanţ nesatis

făcător al prim ei săptăm îni a 
convorbirilor, observatorii politici 
disting doi factori care indică, 
totuşi, oarecare progrese în evo
luţia dialogului am ericano—nord- 
vietnam ez. In prim ul rind, este  
un fapt că cele două delegaţii se 
angajează tot mai adine în  trata
tive, un ind iciu  în această pri
vinţă constitu indu-l extinderea  
progresivă a duratei lor. In al 
doilea rind, se  rem arcă o ev o lu 
ţie şi a conţinutu lui convorbiri
lor. După o expunere de princi
pii — luni — s-a trecut, apoi, 
treptat la o expunere m inuţioasă  
a poziţiilor respective, fiecare de
legaţie străduindu-se să prezinte  
un dosar cit m ai com plet.

Hotărîrea conferin
ţei social-democrate din 
BăUen-Wurttemberg de
a nu mai participa la 
coalifia guvernului lo
cal cu Uniunea creştin- 
democrată ridică un 
semn de întrebare pen
tru întreaga viaţă po
litică vest-germană, de
oarece în acest land, 
„Marea coaliţie“ func
ţiona la fel ca şi pe 
plan federal. Renunţa
rea intervine la trei 
săptămîni. după alege
rile pentru parlamen
tul local în care — 
după cum s-a anunţat 
— Partidul Naţional 
Democrat de extremă 
dreaptă a cunoscut o 
ascensiune îngrijoră
toare.

In acest context, ho- 
tărirca soctal-democra-
tă apare ca o replică 
dată avansului obţinut 
de extrema dreaptă. 
Majoritatea delegaţiilor
la conferinţă au apre
ciat că în landul Ba
den-Württemberg orga
nizaţia social-demo- 
crată a avut de suferit 
din pricina topirii po
liticii proprii în cea a 
„Marii coaliţii“. Apre
cierea conferinţei so
cial-democrate că or
ganizaţia respectivă a. 
avut de suferit din 
pricina urmării fără 
discernămînt a poziţii
lor creştin-dernocrate a 
fost susţinută de nu
meroşi delegaţi. Bine
înţeles, eficienţa reo- 
rientării social-demo
crate pe plan local ur
mează să fie verificată 
în practică, dar deo
camdată este demn de 
reţinut că tendinţa de 
a da Partidului social- 
democrat un profil 
propriu se accentuează.

Deopotrivă, şi in 
rindurile creştin-demo- 
crate se manifestă in-
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A
grijorare,, deoarece slă
birea poziţiilor princi
palului partener din 
coaliţia guvernamentală
în parlamentul federal 
s-a făcut pe seama în
tăririi unor forţe peri
culoase care urmăresc să
acapareze puterea. A-

vansul Partidului »*• 
ţi onal-democrat, caut 
după alegerile din Ba
den-Württemberg a ce
rut deschis organizarea 
de alegeri generale cu 
ţinta de a pătrunde 
într-o etapă viitoare 
în Bundestag, a deve
nit o preocupare ma
joră a tuturor forţelor 
politice interesate fă 
împiedice alunecarea 
puterii în mîinile ex
tremiştilor de dreapta.

Pentru moment se 
înregistrează doar » 
regrupare a forţelor, 
ceea ce are o valoare 
limitată dacă nu este 
însoţită şi de măsuri 
practice corespunzătoa
re. Interesul creştin- 
democraţilor pentru 
controlarea mai departe 
a landului Baden- 
Württemberg este legal 
şi de anumite antece
dente : înainte de a 
deveni cancelar fede
ral, Kurt Georg Kie
singer a fost ministru 
-preşedinte în acest 
land, şi. sub conducerea 
sa organizaţia ireştin- 
democrată nu a cedat 
de loc pasul. Acum 
însă, liderul creştin-de- 
mocrat din Baden- 
Württemberg a fost a- 
ouzat că a cochetat în
tr-o asemenea măsură 
cu politica promovată 
de Partidul naţional-
democrat, incit a se
mănat confuzie in rin
durile alegătorilor. Or, 
pentru afirmarea do
minantă a Uniunii c>eş. 
tin-democrate în în
treaga ţară, landul Ba
den-Württemberg repre
zintă un fel de baro
metru.

Z. FLOREA

PANAMA

Rezultatele preliminare ale 
alegerilor prezidenţiale

CIUDAD DE PANAMA 20 (A- 
gerpres). — în capitala Republicii 
Panama au fost publicate dum i
nică primele rezultate oficiale ale 
alegerilor prezidenţiale desfăşu
rate în urmă cu. o săptăm înă în 
această ţară. Numărarea voturi
lor în 16 din cele peste 1 300 bi
rouri de vot din ţară arată că 
Arnulfo Arias, candidatul opozi
ţiei la postul de preşedinte, con
duce cu aproximativ 300 de vo
turi asupra candidatului guver
namental David Samudio.

Despuierea oficială a scrutinu
lui nu a avut loc pînă în prezent

din cauza unei dispute în proble
me procedurale ce a avut loc în
tre reprezentanţii opoziţiei şi ai 
candidatului guvernamental. Opo
ziţia a formulat numeroase 
plîngeri. privind falsificarea ale
gerilor şi dispariţia unor urne de 

' vot.
Intre timp, panamezii au votat 

duminică pentru desemnarea 
membrilor consiliilor municipale. 
Spre deosebire de alegerile pre
zidenţiale, care s-au soldat cu 3 
morţi şi mai mulţi răniţi, de data 
aceasta nu au avut loc nici un 
fel de incidente.

PE SCURT m Pe scurt ■ PE SCURT

Declaraţia prem ierului 
Indira Gandhi despre  
creşterea economiei indiei

DELHI 20 (Agerpres). — Pre
sa indiană a publicat <s declara
ţie a premierului indian Indira

R. P. UNGARĂ, in 
fotografie : Baritonul 
rom ân de faima 
m o n d ia l, Nicolae 
Ilerlea , solist *1 
Teatrului de Opera, 
şi Belet din Bucu
reşti, in terpretm d 
rolul titu lar din o- 
pera ,,Bărbierul din 
Sevilla" de Rossini 
pe scena Operei de 
Stat din Budapesta, 
a lături de cîntărea- 
ţa m aghiară M argit 

László.

Gandhi făcută în cadrul unei re
uniuni a Consiliului naţional de 
dezvoltare. După cum a subliniat 
Indira Gandhi, ritmul anual de 
creştere al economiei în perioada 
actualului plan de dezvoltare al 
ţării pe cinci ani trebuie să fie 
de cel puţin 5—6 la sută, deoa
rece numai în aceste condiţii se 
va putea ajunge la ridicarea ni
velului de trai al poporului.

Indira Gandhi a arătat în conti
nuare eă venitul naţional real pe 
cap de locuitor rămîne în India 
încă la un nivel deosebit de scă
zut. Eforturile în direcţia dezvol
tării economice nu au dus pînă 
în prezent la o îmbunătăţire 
substanţială a vieţii poporului.

Referindu-se la problemele mo
bilizării resurselor interne pentru 
nevoile dezvoltării economice, 
Indira Gandhi a relevat rolul im
portant în acest domeniu al agri
culturii. Renunţarea la ajutorul 
străin, inclusiv la importul de 
cereale, a subliniat primul minis
tru, va fi posibilă numai în cazul 
în care se vor descoperi şi fruc
tifica resursele interne corespun
zătoare.

în încheierea declaraţiei sale,' 
premierul indian s-a pronunţat 
în sprijinul planificării economi
ce, subliniind să aceasta constitu
ie un instrument pentru dezvol
tarea tuturor regiunilor.*ţării.

s
\ CONGRESUL SCRIITORILOR BULG ARI

I Luni, la Sofia s-au deschis lucrările primului 
’ congres al scriitorilor bulgari, la care participă 
1 291 scriitori din ţară, precum şi oaspeţi de peste 
( hotare. Din partea Uniunii Scriitorilor din Re- 
l publica Socialistă România participă dramatur- 
! gul Horia Lovinescu.
, Congresul va dezbate raportul „Contempora- 
1 neitâţea, literatura artistică şi datoria scriitorului“, 
\  va adopta unele modificări în statutul uniunii şi 
( va alége noile organe de conducere.

) REPUBLICA BIAFK A RECUNOSCUTA  
) DE G UVERNUL ZAM BIEIi
( Agenţia Reuter transmite că guvernul Zambiei 
1 a recunoscut luni provincia secesionistă nigeriana 
/ cunoscută sub numele de Republica Biafra. Intr-o 
! conferinţă de presă, ministrul de externe zambian, 
\  Reuben Kamanga, a declarat că guvernul Zam- 
( . biei este convins că războiul fratricid din Nigeria 
[ va face imposibilă crearea unei baze pentru o uni- 
' täte politică între Biafra şi Nigeria. Zambia este 
\  a patra ţară africană, după Tanzania, Gabon, 
( Coasta de Fildeş, care recunoaşte Biafra.

I S.U.A. : O RG ANIZAŢIE „SEMI-POLIŢTSTÂ“

\ Guvernatorul statului New Jersey, Richard 
 ̂ Hughes, a declarat că a primit informaţii privind 

i faptul că un grup de cetăţeni albi a format o or- 
/ ganizaţie „semi-poliţistă“ în oraşul Newark, care 
l îşi arogă drepturi de a opri şi percheziţiona pe 
( negri. Aceşti indivizi, a spus guvernatorul, pa- 
( trulează în uniforme pe bordul unor automobile.
* Autorităţile au ordonat deschiderea unei anchete 
1 pentru a se stabili şi în ce măsură unele organi- 
I zaţii ale albilor din statul New Jersey şi-au creat 
( depozite de armamente.

I JAPONIA : REZOLUŢIE DE PROTEST  
' ÎM POTRIVA ANCO RĂRII SUBM ARINELOR  
I AM ERICANE

( Adunarea municipală din Sasebo a adoptat o
i rezoluţie de protest împotriva ancorării submari-
* . nelor atomice americane în acest port, întrucît 
1 reprezintă o primejdie pentru infectarea radio- 
) activă a apelor.

Actuala rezoluţie de protest a Adunării muni
cipale din Sasebo va fi remisă primului ministru 
Sato, Ministerului Afacerilor Externe, precum şi 
Direcţiei guvernamentale de cercetări ştiinţifice.

IN ARG ENTINA ŞO M AJUL IA PROPORŢII

Confederaţia Generală a Muncii din Argentina 
(C.G.T.), a făcut cunoscut că în Argentina există 
în prezent 1.800.000 şomeri. De cînd a venit la 
putere regimul militar al generalului Ongania au 
rămas fără lucru mai mult de 500.000 muncitor'.

Şomajul a luat proporţii mai ales în ultimele 
luni, deoarece numeroase întreprinderi industriale 
şi-au închis porţile sau şi-au redus simţitor pro
ducţia ca urmare a crizei economice ce a cuprins 
de mai multă vreme ţara.

STARE DE URGENŢĂ LA SA LISBU R Y

Guvernatorul statului Maryland, Spiro Agnew, 
a decretat duminică starea de urgenţă în oraşul 
Salisbury, ca urmare a gravelor incidente rasiale 
care au început sîmbătă în acest oraş. Motivul l-a 
constituit uciderea unui tînăr negru surdo-mut 
de către un poliţist. Poliţia a intrat în acţiune îm
potriva a peste 1.000 de manifestanţi, folosind 
gaze lacrimogene şi cîini.

Tulburările au continuat duminică seara după 
ce guvernatorul Agnew a decretat mobilizarea 
gărzii naţionale pentru a reprima manifestaţiile 
de protest ale populaţiei de culoare.

REPUBLICA DOMINICANA : 
IN CONDIŢII DE TEROARE

ALEGERI

La Santo Domingo s-au anunţat oficial rezul ) 
tatele alegerilor municipale, care s-au desfăşurat  ̂
în Republica Dominicană la 16 mai. Partidul re- i 
formist, de guvernămînt, al cărui lider este pre- 1 
şedinţele Balaguer, şi-a consolidat astfel poziţia în 1 
majoritatea din cele 77 de municipii ale ţării. în ( 
condiţiile de teroare, în care s-au desfăşurat ale- i 
gerile, doar o mică grupare politică — Partidul i 
revoluţionar social-creştin — a reprezentat „o- ) 
poziţia“. \

Principala forţă de opoziţie, Partidul revolu- \  
ţionar dominican, a boicotat alegerile în semn de  ̂
protest împotriva samavolniciilor poliţieneşti pa- i 
tronate de guvernul Balaguer. j
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